

深圳市总工会召开六届五次全委会

# 打造“五位一体”职业技能发展模式

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员杜南星)3月16日下午,深圳市总工会六届委员会五次全体(扩大)会议在市民中心人大常委会举行。深圳市委副书记、政法委书记、社工委主任李华楠,深圳市人大常委会副主任、市总工会主席乔家华出席会议。会议回顾了深圳市总工会2016年工作,对2017年全市工会工作进行部署,并向2016年度省、市工会工作创新奖获奖单位进行颁奖。

李华楠在会上讲话中充分肯定2016年深圳市工会工作取得的成绩,向奋战在一线的全市工会工作者表示衷心的感谢,并对今年工会工作提出三点要求:一是贯彻稳中求进的工作总基调,在服务深圳改革发展大局中展现新作为,加大工会维权力度,确保职工安全和队伍稳定。二是团结带领广大职工为全市经济发展建功立业,推动产业工人队伍建设;积极推进市总工会改革,与体制机制创新相结合,

使工会成为看得见、信得过、靠得住的职工之家。三是加强党对工会工作的领导,为做好新形势下工会工作提供坚实保障。

乔家华在会上作工作报告。报告提出,2017年,深圳市总工会将大力推动企业民主建设和规范化建设,改进会员发展和会籍管理工作;大力建设“网上工会”,加快推进工会信息化系统建设,创建工会网上工作平台和基础数据库,建设统一规范、各具特色、功能互补、协同互

动、有高度粘性的工会新媒体矩阵;以更大力度抓好工会维权维稳工作,推动建立与法院的沟通联系制度;大力推进新时期产业工人队伍建设,探索建立职工“五位一体”(培训、考核、使用、待遇、管理)职业技能发展模式。同时,还将加强工会党的建设,改进工会领导机构人员构成和机构设置,抓好工会宣传工作,运用现代传媒新手段新方法,亮出工会旗帜,发出工会声音。

简讯

## 清远英德市总工会开展创文宣传

本报讯 近日,清远英德市总工会组织干部职工参加了在市民广场举办的“英德市党外人士助力创文行动启动仪式”,现场为职工群众提供维权法律、医疗保障等咨询服务,发放宣传资料100多份。

(李鹏)

## 肇庆怀集县成立首个劳模创新工作室

本报讯 近日,肇庆怀集县教育工会“黎子为劳模创新工作室”获肇庆市总工会命名,成为怀集县首个劳模创新工作室。据了解,怀集县教育工会常务副主席黎子为从事教育工会工作26年,始终本着为教职工服务的信念,使得怀集教育工会取得丰硕成果。该劳模创新工作室目前有5名团队成员。

(谭扬汉)

## 广州桥南街工会开展消费者权益宣传

本报讯 近日,广州番禺区桥南街工会联合区烟草分局、街食药监所、市场监管所等20多个职能部门在奥园广场开展“3·15”国际消费者权益保护日大型宣传咨询活动。桥南街工会以展板、发放宣传单、接受咨询等形式向广大职工群众进行维权宣传,发放了《工会法》、《女职工保护法》、《劳动合同法》等多种法制宣传资料400多份。

(高铭豪)

汕头市总工会召开十七届五次全委会

# 动员百万职工 助力创文“双百”工程

本报讯(全媒体记者杨意 通讯员林立)3月14日下午,汕头市总工会召开十七届五次全委(扩大)会议,总结回顾2016年工会工作,研究部署2017年工会工作。汕头市委副书记孙光辉出席会议。汕头市人大常委会副主任、市总工会主席陈向光主持会议并代表市总工会常委会作工作报告。

孙光辉充分肯定了过去一年工会在六个方面的突出成效,

并对新一年全市的工会工作提出四点要求:1.要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,始终坚持工会工作的正确政治方向;2.充分发挥工人阶级主力军作用,组织动员广大职工投身加快推动汕头全面振兴主战场;3.坚持维权主业,全心全意服务职工群众,为汕头全面振兴发展营造和谐稳定的劳动关系;4.持之以恒抓作风建设,抓夯基层,推动工会改革创新。

“工会动员引导广大职工参

与‘百万职工创建全国文明城市在行动’系列活动,工会带头募集74万元为12所农民工子女集中的学校援建图书室,全年开展800多场劳动竞赛惠及7.5万职工,全年通过工会平台处理劳资纠纷涉案金额近3000万元……”陈向光在工作报告中,总结了去年全市工会工作。对今年工会工作,陈向光要求,各级工会要围绕市委、市政府有关创文强管工作部署,围绕工会四项职能,开展百万职工创建全国文

明城市“双百”工程,为汕头创建全国文明城市鼓劲;着力塑造新时期产业工人队伍,为汕头全面振兴发展贡献力量;继续做实基层组织,进一步增强凝聚力和向心力;主动做好维权主业,为汕头改革发展创造良好环境;积极回应职工需求,提高职工群众的获得感、幸福感;深化工会系统作风建设,全面推进工会改革创新。会议还就工会系统开展百万职工创建全国文明城市“双百”工程进行了具体部署。

惠州市总工会召开十四届八次全委会

# 加快建设“智慧工会”大数据平台

本报讯(全媒体记者杨意 通讯员赖绍梅)近日,惠州市总工会第十四届委员会第八次全体(扩大)会议召开。惠州市委副书记、政法委书记李敏出席会议并讲话,惠州市人大常委会副主任、市总工会主席钟一尔主持会议。惠州市总工会常务副主席杨慧红作工作报告。

李敏在会上强调,全市各级工会要进一步改革创新,利用好工会组织平台,发挥好工会组织

的独特优势,引导全市广大职工听党话、跟党走。

钟一尔指出,各级工会组织要创新思路、创新方法、扎实工作、依法维权、积极作为,争取工会工作再上新台阶。

工作报告指出,2016年惠州市总工会强化维权维稳,夯实基层基础,竭诚服务职工,活跃职工文化,加强党的建设,各项工作取得了突破和提升。2017年,在深入推进工会维权维稳工作

上,用好维权“十步法”,推进企业工会、镇(街)工委法律顾问工作,为企业工会、镇(街)工委和职工提供多层次法律服务;在基层组织建设上,着力建设一批区域性、行业性工联会,一批“会、站、家”一体化职工之家,全年选择培育10—15个基层工会示范点。今年,惠州市总工会将继续推进构筑工会“互联网+”职工普惠制服务体系,做实以会

员实名制为基础的“智慧工会”大数据平台。

会议对2016年度工会工作先进单位进行了表彰,惠城区总工会等3个单位被评为“2016年度惠州市工会工作优秀单位”,仲恺区总工会等5个单位被评为“2016年度惠州市工会工作先进单位”。会议还替补了惠州市总工会第十四届委员会委员、常务委员,表决通过工作报告和经审报告。

纪念“三八”节

## 广东恒健投资控股公司工会组织女工活动 绘画插花品茶,太棒了!

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员李雪玲)近日,为庆祝“三八”妇女节及公司成立十周年,广东恒健投资控股公司工会组织女职工赴广州番禺锦绣香江月桂美术馆参加绘画、插花、品茶等系列活动。公司工会负责人表示,活动让女职工愉悦了心情、陶冶了情操,同时还提升了工会活动的文化品味。



■围坐插花,看谁的创意最妙

单位供图

## 深圳福田保税区长富金茂工会食堂揭牌

本报讯 深圳福田保税区总工会近日举行长富金茂工会大食堂揭牌仪式,此举标志着福田保税区工会服务建设迈入新阶段。长富金茂工会大食堂建设面积1500平方米,坐席650位,解决了周边3000多人就餐问题。

(黄锦霞)

(林伟华)